



**Covid Awareness Nukkad Natak**



## स्लोगन पोस्टर के द्वारा जागरूक किया छात्राओं को

नवभारत न्यूज  
सागर 1 दिसंबर, शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर महाविद्यालय में विश्व एड्स दिवस पर महाविद्यालय की प्रभारी आचार्य प्राचार्य डॉ आशा पाराशर की अध्यक्षता में कार्यक्रम आयोजित हुआ.

संचालन कर रही एनएसएस कार्यक्रम अधिकारी डॉ भावना रमैया ने युवा पीढ़ी के सावधानीपूर्वक जीवन व्यतीत करने हेतु सुझाव दिए अनेक सुझाव दिये. कोरोना महामारी के समान एड्स भी एक खतरनाक जानलेवा बीमारी है जिसका सतर्कता ही उपाय है. कार्यक्रम अधिकारी डॉ अर्पणा चंदोलिया ने कहा कि स्वयंसेवी छात्राओं का आज मूल कर्तव्य है कि इस कोरोना काल में सुरक्षित रहने के लिए एड्स जैसी



संक्रमित बीमारी से बचे रहने हेतु जन जागृति पोस्टर, स्लोगन, निबंध, व्याख्यान के माध्यम से जन सम्मान तक पहुंचाये. एड्स पर आधारित इस विशेष आयोजन के अवसर पर स्वयं सेवकों ने महाविद्यालय आकार कोरोना की गाइड लाईन का पालन करते हुए प्रथम वर्ष की प्रवेश फ़ैर्म जमा करके करने वाली छात्राओं को

स्लोगन पोस्टर के द्वारा जागरूक किया एवं रेट रिबन लगाकर एड्स की सतर्कता एवं सुरक्षा के प्रति जागरूकता का संकल्प लिया. जागरूकता कार्य में शिवानी रैकवार, प्रॉजल चंचोदिया, साक्षी गुप्ता, मञ्जकीन बानो, कृसुम राय, काजल पटेल, पूजा विश्वकर्मा, आश्रिता सिंह ठाकुर, रोशनी अहिरवार ने पूरे महाविद्यालय में छात्राओं एवं प्राध्यापकों को जागरूकता संदेश दिया. इस अवसर पर वरिष्ठ प्राध्यापक डॉ तिवारी, डॉ अंजना चतुर्वेदी, डॉ प्रतिमा खरे, डॉ. सुनीता सिंह, डॉ एएच अंसारी, डॉ. अंजना नेमा, डॉ मालती दुबे, डॉ मोनिका सोनी, डॉ संजय दोहरे, डॉ. राकेश साकेत, डॉ अर्चना जगेत, डॉ ख्याति बेलापुरकर, डॉ. हरिओम सोनी उपस्थित रहे.

**World Aids Day 01.12.2020**





**Pulse Polio Campaign 31.01.2021**

# विवेकानंद के आदर्शों को करें आत्मसात

नवभारत न्यूज  
सागर/देवरी 12 जनवरी.  
शासकीय स्वशासी कन्या  
स्नातकोत्तर उत्कृष्टता  
महाविद्यालय में राष्ट्रीय युवा  
दिवस पर प्राचार्य डॉ. बीडी  
अहिरवार की अध्यक्षता में  
स्वामी विवेकानंद के व्यक्तित्व  
एवं कृतित्व पर ऑनलाईन  
व्याख्यान किया गया. प्रमुख  
वक्ता डॉ. भावना यादव रही.

प्राचार्य डॉ. अहिरवार ने कहा  
कि स्वयंसेवियों को स्वामी  
विवेकानंद के आदर्शों एवं शिक्षा  
को अपने व्यक्तित्व में आत्मसात  
करना चाहियें, यही युवाओं का  
दायित्व है. रासेयो का उद्देश्य  
मुझको नही तुमको यही स्वामी

विवेकानंद का आदर्श है. डॉ.  
भावना यादव ने कहा कि सभी  
स्वयं सेवक युवा कर्मठ और  
परिवर्तन के प्रणेता होते हैं. स्वामी  
विवेकानंद कैरियर मार्ग दर्शन  
प्रकोष्ठ छात्राओं को रोजगार,  
स्वरोजगार एवं उद्यमिता विकास  
हेतु समय-समय पर मार्गदर्शन  
और सहयोग देने हेतु महाविद्यालय  
में प्रयास करता है. कार्यक्रम को  
डॉ. भावना रमैया, डॉ. अपर्णा  
चाचोंदिया ने भी संबोधित किया.

## स्वामी ने विश्व में भारत को दी नई पहचान

बीकेपी कॉलेज के संचालक  
एवं सांसद प्रतिनिधि डॉ अवनीश  
मिश्रा द्वारा स्वामी विवेकानंद की

मूर्ति पर माल्यार्पण किया गया.  
उन्होंने कहा कि पूरे विश्व में भारत  
को अलग पहचान देने में स्वामी  
विवेकानंद की महत्वपूर्ण  
भूमिका है.

अपने वाक्य शैली के बल पर  
उन्होंने विदेश में भी जाकर भारत  
का नाम उज्ज्वल किया था. स्वामी  
विवेकानंद धर्म संस्कृति को एक  
अलग पहचान देकर कार्य करते रहे  
आज युवाओं को उनसे प्रेरणा लेनी  
चाहिए कि किस प्रकार से कम उम्र  
में भी यदि संकल्प किया जाए तो  
अपने लक्ष्य को हासिल किया जा  
सकता है. कार्यक्रम के दौरान  
अनिल डिमोले, राजाराम पटेल,  
मोंटू राजपूत, जसवंत निराला,  
संजय चौरसिया मौजूद रहे.

**Youth Week 12.01.2021 to 19.01.2021**



**Against Drug Abuse Day 05.02.2021 to 08.02.2021**



# रासेयो का ऑनलाइन उन्मुखीकरण कार्यक्रम हुआ

नवभारतन्यूज  
सागर 30 दिसंबर. शासकीय  
स्नाकोत्तर कन्या महाविद्यालय  
में राष्ट्रीय सेवा योजना की द्वितीय  
एवं तृतीय ईकाई के संयुक्त  
तत्वाधान में प्राचार्य डॉ. बीडी  
अहिरवार के अध्यक्षता में  
ऑनलाइन उन्मुखीकरण  
कार्यक्रम आयोजित किया गया.

प्राचार्य डॉ. बीडी अहिरवार ने  
कहा कि राष्ट्रीय सेवा योजना के  
स्वयंसेवी सामुदायिक विकास की  
भावना से कार्य करें. अपनी सोच  
को संकुचित न रखें एवं व्यापक  
दृष्टि से समाज सेवा करें एवं

वर्तमान में व्यापक महामारी  
कोरोना के लिये आगे की योजना  
टीकाकरण में अपनी सक्रिय  
सहभागिता दें. कार्यक्रम अधिकारी  
डॉ. भावना रमैया को स्वयंसेवियों  
को राष्ट्रीय सेवा योजना की  
पृष्ठभूमि, उद्देश्य, कर्तव्य, प्रमाण पत्र  
की उपयोगिता को विभिन्न शिविरों  
की जानकारी दी. कार्यक्रम  
अधिकारी डॉ. चाचौदिया ने कहा  
कि मन मे सेवा भावना रखकर  
कार्य करें एवं दूसरों को भी कार्य के  
लिये प्रेरित करें. इस अवसर पर  
ऑनलाइन लगभग 100 छात्राओं ने  
सहभागिता दी.

## Online Orientation Program of NSS 30.12.2020



## Cervical Cancer Health Check-up Camp 07.03.2021



**Azadi Ka Amrit Mahotsav Cycle Rally 16.03.2021**





Women Day Celebration 08.03.2021



**Ajadi Ka Amrat Mahotsav 22.03.2021**





## गर्ल्स कॉलेज की छात्राओं ने जीते 7 मेडल

सागर . शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर उत्कृष्टता महाविद्यालय में एनसीसी कैडेट्स ने ले . डॉ अंशु सोनी के मार्गदर्शन में एसव्हीएन विवि सिरोंजा में आयोजित सी, टीसी बी और सी शिविर में उत्कृष्ट प्रदर्शन करते हुए फायरिंग एवं अन्य गतिविधियों में 7 गोल्ड और सिल्वर मेडल अर्जित किये . प्रतिस्पर्धा के प्रमाण पत्र एवं मेडल ग्रुप कमांडर ब्रिगेडियर एसएस बख्शी एवं 7 एमपी गर्ल्स बटालियन के कमान अधिकारी कर्नल एस . गणपति द्वारा प्रदान किये गये . शिविर में मेडल प्राप्त कैडेट्स को महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ . बीडी अहिरवार ने श्रेष्ठ प्रदर्शन को महाविद्यालय के विकास में लगाने हेतु प्रेरित किया . शिविर में सीनियर अंडर आफिसर अनमोल रतन-ओवर आल बेस्ट कैडेट (प्रथम), अंडर आफिसर हिमांशी कुशवाह-ओवर आल बेस्ट कैडेट (द्वितीय), सी सर्टिफिकेट में कैडेट शालिनी लारिया-फायरिंग गोल्ड मेडल (प्रथम), कैडेट दीक्षा चौरसिया-फायरिंग गोल्ड मेडल (द्वितीय), कैडेट सीमा गौड-फायरिंग सिल्वर मेडल, बी सर्टिफिकेट में कैडेट आयुषी चौरसिया-फायरिंग गोल्ड मेडल, कैडेट प्राची अहिरवार फायरिंग सिल्वर मेडल प्राप्त किए .

**NCC Camp 25.02.2021 to 02.03.2021**

## एनसीसी कैडेट्स ने निकाली रैली, गांधी प्रतिमा को किया साफ

सागर, आचरण संवाददाता।

शासकीय स्तराधी कन्या महाविद्यालय सागर में 'आजादी का अमृत महोत्सव' आयोजन के अन्तर्गत महाविद्यालय की एन.सी.सी. कैडेट्स द्वारा पूरे जोश के साथ रैली निकाली जिसकी शुरुआत की महाविद्यालय की वरिष्ठ प्राध्यापक डॉ. आशा पाशर एवं आनंद तिवारी ने हरी झंडी दिखा कर की। रैली का आयोजन ले. डॉ. अंशु सोनी के निदेशन में किया गया। जिसमें एन.सी.सी. की लगभग 130 एवं एन.एस.एस की 20 स्वयं सेवक पैदल साइकिल एवं स्कुटी पर महाविद्यालय से संजय ड्राइव तक मार्च किया। बीच में बादलों ने धूप से रखा करते हुए अमृत वर्षा कर उत्साह एवं उमंग को चौगुना कर दिया भातमाता की जय एवं वन्देमातरम् के नरों के साथ समूचा वातावरण गुंजायमान हो गया। रास्ते का प्रत्येक व्यक्ति सन्ध्या हो देखा यह था कि आजादी के दीवाने भी इसी तरह गर्मी पाने को परवाह किए बिना आगे बढ़ते जाते होंगे।



रैली को भव्यता को देखकर लोगों ने दाण्डी यात्रा और गांधी जी की स्मरण किये बिना नहीं रह सका। छात्रों ने जब महाविद्यालय के रैली आरंभ की तो डॉ. अंजना चतुर्वेदी डॉ. अंशु सोनी, डॉ. अर्पणा चाचौदिया ने अक्षय मार्गदर्शन किया

दिनेश पाण्डे ने बीच में आ रहे ट्रैफिक को रोककर रैली को सम्पन्न कराया इतनी लम्बी रैली में गिरफ्तारी यादव हेमन्त यादव एकटवा से आगे से पीछे तक जाकर संदेश वाहक का कार्य किया एवं रैली को व्यवस्थारें देखी।

चैतन्य अस्पताल के पहले साविरिया सर्विसिंग सेंटर के मनीष चौबे एवं उनके साथियों ने रैली का स्वागत किया एवं फल वितरण किया।

रैली का समापन महाविद्यालय में गांधी प्रतिमा के पास

स्वच्छता अभियान एवं नशा मुक्ति अभियान से साध किया गया कैडेट्स ने गांधी प्रतिमा को राजघाट जल से स्नान कर साफ किया। डॉ. अंशु सोनी ने माल्यार्पण किया। महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. बी.डी. अहिरवार ने छात्रों की संबोधित करते हुए कहा गांधी का दिखाया गया नरणा की आपके जीवन का पथ प्रशस्त करेगा। छात्रों को डॉ. अंजना चतुर्वेदी ने समाज को नशा मुक्त करवाने की शपथ ग्रहण करवाते हुए कहा कि गांधी जी के सपने का भारत बनाना हमारा कर्तव्य है।

नशा कई परिवारों के विनाश का एवं महिलाओं की प्रताड़ना का कारण बना हुआ है अतः हमें नशे के खिलाफ लड़कर नशा मुक्त समाज बनाने का संकल्प लेना होगा। डॉ. अंशु सोनी ने कहा आप सब भारत का भविष्य है यदि आप टान लेंगे तो गांधी जी के सपने को साकार कर सकती हो। डॉ. अर्पणा चाचौदिया ने छात्रों को धन्यवाद देते हुए कहा शासन की समस्त योजनाओं का केन्द्र बिन्दु आप छात्रों होती हो अतः आप प्रत्येक कार्यक्रम में बढ़चढ़ कर सहभागिता करें एवं अपना भविष्य निर्माण करें। रैली में डॉ. सुनील श्रीवास्तव, डॉ. नरेन्द्र सिंह ठाकुर, डॉ. शक्ति जैन, का समर्थन एवं प्रशंसा प्राप्त हुई।

दैनिक भास्कर

सागर, बुधवार 17 मार्च, 2021 | 05

### न्यूज़ इनबॉक्स

#### रैली निकालकर मनाया आजादी का अमृत महोत्सव

सागर | गार्ल्स एक्ससीलेंस कॉलेज की एनएसएस, एनसीसी और स्वयंसेवक छात्रों ने आजादी का अमृत महोत्सव मनाने के लिए कॉलेज से संजय ड्राइव तक रैली निकाली। इसमें कई छात्रों पैदल मार्च किया तो कई स्कुटी और साइकिल पर सवार थीं। जगह-जगह लोगों ने रैली का स्वागत किया। इस दौरान वरिष्ठ प्राध्यापक डॉ. आशा पाशर, आनंद तिवारी ने हरी झंडी दिखा कर रैली का शुरुआत किया। रैली का आयोजन ले. डॉ. अंशु सोनी के निदेशन में किया गया। रैली में डॉ. सुनील श्रीवास्तव, डॉ. नरेन्द्र सिंह ठाकुर, डॉ. शक्ति जैन आदि का समर्थन और सहयोग रहा।

Cycle Rally, Swakachta 16.03.2021





**Fit India Awareness Program 14.08.2020 to 14.09.2020**



**Gandhi Jayanti 02.10.2020**



**Dandi March 12.03.2021**



## सतर्क भारत समृद्ध भारत विषय पर प्रतियोगिता आयोजित

नवभारत न्यूज सागर 3 नवम्बर. शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर उत्कृष्टता महाविद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना की इकाई द्वितीय एवं तृतीय के संयुक्त तत्वाधान में सतर्कता जागरूकता सप्ताह कार्यक्रम के अंतर्गत कार्यक्रम सतर्क भारत समृद्ध भारत की थीम पर प्राचार्य डॉ. बीडी अहिरवार के निर्देशन एवं कार्यक्रम अधिकारी डॉ. भावना रमैया एवं डॉ. अपर्णा चाचोदिया के मार्गदर्शन में ऑनलाईन प्रतियोगिता आयोजित की गई.

पोस्टर (उपभोक्ता संरक्षण) प्रतियोगिता में प्रथम - रोशनी अहिरवार, द्वितीय - प्रांजल चाचोदिया एवं तृतीय - प्रियंका दांगी रही. निबंध प्रतियोगिता (भ्रष्टाचार मुक्त भारत एक सपना)

में भानुप्रिया - प्रथम, शिवानी रैकवार - द्वितीय, सौम्या सूर्यवंशी तृतीय रहीं. स्लोगन प्रतियोगिता में (भ्रष्टाचार मुक्त भारत) प्रांजल चाचोदिया प्रथम, कुसुम राय द्वितीय, सौम्या सूर्यवंशी तृतीय रहीं. कविता लेखन में (भ्रष्टाचार मुक्त भारत) पूजा श्रीवास्तव प्रथम, नाजमीन एवं प्रियंका दांगी द्वितीय, शीतल पटेल तृतीय रहीं.

उपभोक्ता संरक्षण पर ऑनलाईन व्याख्यान डॉ. सुनील श्रीवास्तव प्राध्यापक अर्थशास्त्र शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर उत्कृष्टता महाविद्यालय द्वारा दिया गया जिसमें उपभोक्ता सतर्कता एवं जागरूकता अधिनियमों पर छात्राओं को जानकारी दी गई राष्ट्रीय सेवा योजना की दोनों इकाइयों द्वारा आयोजित उपरोक्त प्रतियोगिताओं में लगभग 70 छात्राओं ने भाग लिया.

**Vigilance Week 27.10.2020 to 02.11.2020**

## दिव्यांगों की जिंदगी बचाओ और उनके साथ जीवन बिताओ

नवभारत न्यूज सागर 3 दिसंबर, शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर उत्कृष्टता महाविद्यालय की रासेयो इकाई द्वितीय एवं तृतीय के संयुक्त तत्वाधान में विश्व दिव्यांग दिवस मनाया गया।

प्राचार्य डॉ. बोडो अहिरवार ने कहा दिव्यांग का तात्पर्य शारीरिक दुर्बलता ही नहीं है बल्कि मानसिक अपंगता भी है। यदि आत्मविश्वास एवं दृढ़ इच्छा शक्ति हो तो कोई भी अवरोध आगे बढ़ने से नहीं रोक सकता। कार्यक्रम अधिकारी डॉ. भावना रमैया ने कहा कि राष्ट्रीय सेवा योजना स्व के लिए नहीं अपितु हम की भावना से कार्य करता है। हमारे समाज में दिव्यांगता

को बोझ न समझें बल्कि उन्हें जीवन जीने की कला भी सिखाएं। कार्यक्रम अधिकारी डॉ. अपर्णा चाचोंदिया ने कहा कि राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयंसेवी होने के नाते आपका यह दायित्व है कि हमारे समाज में इन दिव्यांगों के संग भले ही कुछ समय के लिए सही उनके चेहरे पर मुस्कराहट लाने का प्रयास करें तथा औरों को भी प्रेरित करने के लिए आज सकल्पित हों। इसी संकल्प के साथ दिव्यांगों की जिन्दगी को बचाओ और उन साथ जीवन बिताओ की धारणा दिव्यांग दिवस पर स्वयंसेवी कुसुम राय द्वारा गोद ग्राम कुड़ारी में दिव्यांग बालिकाओं के साथ समय बिताया।

## Disable Day 02.12.2020

दैनिक भास्कर - 13111111111111111111

dainikbhaske.com

युवा उत्सव 2021 • जिले के सभी शासकीय महाविद्यालयों में तीन दिवसीय कार्यक्रम का आगाज छात्राओं की रंगोली में देशभक्ति, वैक्सिनेशन, क्लीन इंडिया जैसे संदेश, एकल गायन में सुरों से बांधा समां

भास्कर संवाददाता | सागर

भास्कर संवाददाता | सागर

एक ताक जहाँ रंगोली प्रतियोगिताओं में छात्राओं ने देशभक्ति, भेटी बचाओ, कोविड वैक्सिनेशन, सेव ट्री और फ्लॉर, इंडिया जैसे संदेश दिए। वहीं एकल गायन प्रतियोगिता में विद्यार्थियों ने अपने सुरों से समां बांधा। गानों एससीएस बहने में युवा उत्सव के पहले दिन रंगोली, वाद-विवाद, शासकीय एकल गायन, समूह भातोग गायन, एकल गायन परभाव, एकल वादन जैन परपुरान, एकल वादन परपुरान प्रतियोगिता आयोजित की गई। परभाव से युवा उत्सव प्रभावी डॉ. अंबिका चतुर्वेदी ने छात्राओं को कार्यक्रम की जानकारी दी। इस दौरान मुख्य अतिथि कचपिबे और रसूलबखर

काग, गलस बहनेज में युवा उत्सव के दौरान मौजूद कॉलेज की छात्राएं एवं शिक्षक। वहाँ दूसरे चित्र में छात्राओं द्वारा बनाई रंगोली।

डॉ. शरद सिंह ने कहा कि सक्षम, तारकता एवं स्वयंभवन हर छात्र के अंदर होना चाहिए। इसे सम्पन्न कर उन्होंने छात्राओं के मन में उत्पन्न करने के लिए एक स्वयंभवन बरतित का वाक्य किया।

विशेष अतिथि पूर्व प्राचार्य डॉ. एके पटेलिया ने छात्राओं को अधिक से अधिक सहभागिता के लिए प्रेरित किया। प्रोफेसर डॉ. सुचेत श्रीवस्तव ने कहा कि इन 22 विद्यार्थियों में से प्रत्येक छात्रा को अधिक से अधिक शिक्षाओं में सहभागिता कर अपनी सक्षमता प्रदर्शित करना चाहिए। कार्यक्रम की अग्रभूता प्रचार्य डॉ. इना विद्यार्थी ने की। कार्यक्रम का संचालन डॉ. निरत इंदुल ने किया और आभार डॉ. रिनय दुबे ने माना। इस दौरान डॉ. आरत पापार, डॉ. रेखा बखारी, डॉ. सुनील सिंह, डॉ. प्रोत्थम खरे, डॉ. अरविंद मोहरे आदि उपस्थित रहे।

अद्वय वृं बरमस कॉलेज में एकल व समूह गायन प्रतियोगिताओं में विद्यार्थियों ने बहु-वक्त्र विस्तार दिया। सुभाष अतिथि संकायक डॉ. जीरस रसूल ने किया और अग्रभूता डॉ. संदीप दुबे ने की। वहीं कॉलेजिय मिन्दा शासकीय महाविद्यालय में रंगोली, श्रंग विस्फल, पोट्ट, कोल्ड, एकल गायन (शासकीय), एकल गायन व समूह गायन (परभाव), एकल गायन (शासकीय), समूह गायन आदि विद्यार्थियों में विद्यार्थियों ने विस्तार लेकर अपनी प्रस्तुति दी। इस दौरान 13 साल के ड्रम वादक भवरा पटेल को विशेष प्रशंसा देने का मिली। महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. एसी जी ने विद्यार्थियों को सभी प्रतियोगिताओं में सहभागिता दिखाने के लिए प्रेरित किया और युवा उत्सव प्रभावी डॉ. रिनय गुरु ने विभिन्न विद्यार्थी की विस्तृत जानकारी दी।

## Youth Festival 2020-21



भोपाल, शनिवार, 18 दिसंबर, 2021

## युवा उत्सव में विधाओं के विषयों के चयन हेतु बैठक आयोजित

नवभारत न्यूज सागर 17 दिसंबर. शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर उत्कृष्टता महाविद्यालय में युवा उत्सव की जिला स्तरीय बैठक महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ. इला तिवारी के संस्थान में सम्पन्न हुई.

बैठक की अध्यक्षता प्राध्यापक डॉ. सुनील श्रीवास्तव ने की. सर्वसम्मति से विधाओं के विषयों का चयन किया गया. वक्तृता-स्वतंत्रता संग्राम में युवा क्रांतिकारियों की भूमिका, वाद, विवाद शिक्षा में ऑनलाइन

शिक्षण पद्धति ही उपयुक्त है. चित्रकला, जलियांवाला बाग, पोस्टर निर्माण, बुन्देली वीर क्रांतिकारी, काउंटिंग, कोयोना गाइड लाइन का पालन, कोलाज, विपिन रावत की सैन्य नीति से मजबूत भारत, क्ले मॉडलिंग, गौशाला विधाओं के विषय निर्धारित किए गए. जिला स्तरीय आयोजन 27 दिसंबर से 31 दिसंबर तक जिले के विभिन्न महाविद्यालयों में आयोजित किये जायेंगे. युवा उत्सव की जिला संयोजक डॉ अंजना चतुर्वेदी उपस्थित रहीं.

भोपाल, गुरुवार, 23 दिसंबर, 2021

## समूह लोक नृत्य के साथ युवा उत्सव का समापन

नवभारत न्यूज सागर 22 दिसंबर. शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर उत्कृष्टता महाविद्यालय में आयोजन समूह/लोक नृत्य के साथ सम्पन्न हुआ.

कोलाज प्रतियोगिता डॉ. हरिओम सोनी के संयोजन में विपिन रावत की सैन्य नीति से मजबूत भारत विषय पर सम्पन्न हुई. डॉ. मालती दुबे के संयोजन में क्ले मॉडलिंग का आयोजन गौशाला के निर्माण से पूर्ण हुई जिसमें छात्राओं ने सजीव गाय एवं गौशाला की मिट्टी से निर्मित किया. एकल गायन सुगम का आयोजन डॉ. सुनीता

त्रिपाठी के संयोजन में किया. संगत करते हुए डॉ. प्रेम चतुर्वेदी ने छात्राओं का उत्साह वर्धन किया. समूह/लोक नृत्य में छात्राओं के पंच समूह द्वारा घूमर, कालबेलिया बधाई एवं गुजराती नृत्य प्रस्तुत किया. पोस्टर प्रतियोगिता में छात्राओं ने बुन्देली वीर क्रांतिकारी विषय पर अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया. संयोजक डॉ. रश्मि मलैया ने छात्राओं द्वारा उत्साह पूर्ण हिस्सा लेने पर उनकी सराहना की. प्राचार्य डॉ. इला तिवारी ने कहा सही प्रतियोगी वही होता है जो हर जीत से परे सिर्फ अपनी योग्यता प्रदर्शन के लिए मंच पर उतरता है लक्ष्य

हेतु की गई साधना व्यर्थ नहीं जाती. आप अपनी योग्यता पर अपना विश्वास बनायें रखें, सफलता स्वयं अपने पास चलकर आएगी. युवा उत्सव प्रभारी डॉ. अंजना चतुर्वेदी ने कहा अब परीक्षा का समय है, जब जिला स्तर पर दूसरे महाविद्यालय के साथ प्रतियोगिता करते हुए आपकी प्रतिभा को प्रदर्शित करेंगे अपने सम्पूर्ण मनोबल एवं समर्पण के साथ प्रतिनिधित्व कीजिए. निर्णायक मंडल में डॉ. सुनील श्रीवास्तव, डॉ. विन्दु श्रीवास्तव, डॉ. रेखा बख्शी, डॉ. नरेन्द्र सिंह ठाकुर, डॉ. आशा पाराशर, डॉ. प्रतिभा खरे शामिल रहीं.

भोपाल, गुरुवार, 16 दिसंबर, 2021

## त्रिदिवसीय युवा उत्सव का आयोजन 20 दिसंबर से

नवभारत न्यूज सागर 15 दिसंबर. शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर उत्कृष्टता महाविद्यालय में त्रिदिवसीय युवा उत्सव का आयोजन 20 दिसंबर से 22 दिसंबर तक किया जा रहा है. जिसमें 22 विधाओं में महाविद्यालय की छात्राएं भाग लेंगी.

महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ इला तिवारी ने पत्रकारों से चर्चा के दौरान बताया कि युवा उत्सव के लिए महाविद्यालय को नोडल स्तरीय जिम्मेदारों मिली है. महाविद्यालय में 15 दिवसीय जूडो, कुश्ती, योग का शिविर संचालित हो रहा है. वहीं जिला स्तरीय योग, फुटबाल और क्रिकेट का दायित्व भी मिला है. साथ ही स्वच्छता पखवाड़े के तहत विभिन्न प्रतियोगिताएं भी

आयोजित की गईं. उन्होंने बताया कि महाविद्यालय के नवोन भवन राजनाट रोड पर पीधारोपण किया जाना है. संभवतः नवोन भवन में इस वर्ष के अंत तक एक संकाय भी पहुंच जायेगी.

युवा उत्सव की जिला संयोजक डॉ अंजना चतुर्वेदी ने बताया कि आजादी के अमृत महोत्सव के तहत विजय दिवस पर 16 दिसंबर को कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है. वहीं जिला स्तरीय युवा उत्सव को लेकर स्थल निर्धारण को लेकर जिले के समस्त शासकीय कालेजों के प्राचार्यों की बैठक 17 दिसंबर को रखी गई है. डॉ सुनील श्रीवास्तव ने आयोजन की रूपरेखा रखी. इस अवसर पर एनसीसी ऑफिसर अंशु सोनी उपस्थित रहीं.

आयोजन रंगोली, वाद-विवाद, शास्त्रीय एकल गायन, समूह भारतीय गायन प्रतियोगितायें हुईं

## एक्सीलेंस गर्ल्स कालेज में युवा उत्सव प्रारंभ



सागर, आचरण संवाददाता।



यह युवा उत्सव के माध्यम से अभिव्यक्त कर सम्पूर्ण व्यक्तिगत विकास कर सकता है।

शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर उत्कृष्टता महाविद्यालय सागर में 20 दिसम्बर 2021 को युवा उत्सव का शुभारंभ हुआ। कार्यक्रम की शुरुआत में माँ सरस्वती के समग्र दीप प्रज्ज्वलन एवं सरस्वती वंदना के साथ कार्यक्रम का तीन दिवसीय महाविद्यालयीन स्तर पर युवा उत्सव की 22 विधायें होंगी। डॉ. अंजना चतुर्वेदी युवा उत्सव प्रभाग ने कार्यक्रम की रूपरेखा प्रस्तुत की एवं छात्राओं को सभी विधायें की जानकारी दी। उन्होंने कहा प्रत्येक विद्यार्थी में रचनात्मक प्रवृत्ति होती है जिसे

कार्यक्रम का संचालन करते हुए डॉ. निराला इंदरगुरु ने कहा युवा उत्सव एक प्रतियोगिता नहीं उत्सव है। आज के उद्यम सत्र की मुख्य अतिथि सुश्री शारद सिंह, प्रतिष्ठित कवियित्री एवं साहित्यकार ने कहा साहस, सतर्कता एवं स्वाभियान हर छात्र के अंदर होना चाहिए, इसे समझते हुए उन्होंने छात्राओं के मन में उत्साह भरने हेतु एक स्वरचित कविता का सस्वर गायन किया। विशिष्ट अतिथि पूर्व प्राचार्य डॉ. ए.के. पटेलिया ने छात्राओं को अधिक से अधिक सहभागिता हेतु प्रेरित किया। युवाओं को छुपी

हुई प्रतिभा के प्रदर्शन करने के लिए मंच चाहिए, जो कि महाविद्यालय उपलब्ध कराता है। विशिष्ट प्राध्यापक डॉ. सुनील श्रीवास्तव ने कहा कि इन 22 विधायें में से प्रत्येक छात्रा को अधिक से अधिक विधायें में सहभागिता कर अपनी सक्रियता प्रदर्शित करना चाहिए। प्राचार्य द्वारा अध्यक्षीय उद्बोधन में प्राचार्य डॉ. इत्य तिवारी ने सभी अतिथियों का अभिनंदन किया। प्राचार्य ने कहा कि महाविद्यालय में 14 हजार छात्राएँ हैं जिनमें से जो छात्राएँ युवा उत्सव की 22 विधायें में सहभागिता कर रही हैं वे महाविद्यालय का प्रतिनिधित्व कर रही हैं उन्हें बहुत ही उत्साह एवं धैर्य के साथ सभी विधायें सहभागिता करना है एवं युवा उत्सव के साथ-साथ पढ़ाई में भी सक्रिय रहना है। उनको सृजन भी करना है और प्रस्तुतिकरण भी। कार्यक्रम का आभार ज्ञापित करते हुये डॉ. एशिम दुबे ने कहा युवा वरते हैं, जिसमें उत्साह हो, जो ऊर्जावान हो।

आज युवा उत्सव के प्रथम दिन रंगोली, वक्तूता, वाद-विवाद, शास्त्रीय एकल गायन, समूह भारतीय गायन, एकल गायन पारचाल, एकल वादन नान पस्तुरान, एकल वादन पस्तुरान प्रतियोगितायें सम्पन्न हुईं। जिसमें महाविद्यालय की डॉ. आशा पारशर, डॉ. रेखा बख्शी, डॉ. सुनीता सिंह, डॉ. प्रतिमा खरे, डॉ. रेनुबाल शर्मा, डॉ. रजनी दुबे, डॉ. ए.एच. अंसारी, डॉ. अर्पणा चावौंदिया, डॉ. नरेन्द्र सिंह ठाकुर, डॉ. अरविंद बोहरे उपस्थित रहे। अस्थिनी सुर्वेचंगी, माल्ती दुबे, तस्ष्णा नाथ, अभिषेक समैया, रोहित सेनी, अंकुर आनंद एनोदिया, डॉ. जैलेट्ट पटेल, डॉ. ज्योतिषु राजौरिया, डॉ. श्वेता ओझा, सिम्मी मोदी, सुप्रिया यादव, एवं सम्पूर्ण महाविद्यालय परिवार सम्मिलित था। आज चित्रकला, मिमिक्री, स्किट माडम, एकांकी प्रश्नमंच एवं कार्टूनिंग की छात्राएँ अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन करेगी।

Youth Festival 2020-21



# आचरण सागर शहर

सागर, गुरुवार, 21 अप्रैल 2022 3

## जीवन की समस्त उपलब्धि का कारण बहनों एवं माताओं का आशीर्वाद : रामसहाय

सागर, आचरण संवाददाता।

शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर उत्कृष्टता महाविद्यालय सागर में वार्षिक पुरस्कार वितरण के आयोजन में मुख्य अतिथि पद्मश्री रामसहाय पाण्डेय ने छात्राओं को उदबोधित करते हुए कहा कि मेरे जीवन को दिशा देने में मां और बहनों का महत्वपूर्ण योगदान है। मैं सभी बेटियों को शुभकामनाएं देता हूँ कि आप अपने जीवन में इच्छित फल प्राप्त करें। भारत की संस्कृति बहुत समृद्ध है, यहाँ प्रत्येक क्षेत्र में कार्य करने की अपार संभावनाएँ हैं। अपना लक्ष्य निर्धारित कर लगन से जुटे रहें। कार्यक्रम की विशिष्ट अतिथि डॉ. सुश्री शरद सिंह ने छात्राओं को सम्बोधित करते हुए कहा कि भारत एक ऐसा देश है जहाँ हर प्रदेश की अपनी संस्कृति खान पान एवं वेशभूषा तथा अलग जीवन जीने का तरीका है और उन्हीं का प्रदर्शन विभिन्न त्यंजित कलाओं के माध्यम से किया जाता है। उन्हीं वीथल और अकबर की काहानियों के माध्यम से खेल के महत्व को छात्राओं को समझाया। डॉ. सी.डी. आठिया ने महाविद्यालय की गतिविधियों की प्रशंसा करते हुए कहा महाविद्यालय उच्च शिक्षा को जीवन का अंग बनाने हेतु तल तल के मंच प्रदान करता है। महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ. इल्य तिवारी ने कहा वर्ष भर विभिन्न गतिविधियों में सहभागिता करने के परिचायक पुरस्कार प्राप्त करना आनंद की अनुभूति करने का यह अवसर बहुत सुखद होता है।

कार्यक्रम का शुभारंभ माँ सरस्वती प्रतिमा पर माल्यापर्ण एवं दीप प्रज्वलन के साथ हुआ।

संगीत विभाग द्वारा डॉ. प्रेम चतुर्वेदी के निर्देशन में सरस्वती वंदना का गायन किया गया। कार्यक्रम का प्रतिवेदन छात्र संघ प्रभारी डॉ. निशा इंदुगुरू ने पढ़ते हुए महाविद्यालय की गतिविधियों को विस्तार से बताया। डॉ. मोनिका हर्षकर ने वर्ष की खेल गतिविधियों ट्रॉफी एवं शिल्प छात्राओं को प्रदान करवायीं। डॉ. अंशु सोनी ने एनसीसी कैडेट्स को शिल्प एवं ट्रॉफी मंच के माध्यम से प्रदान करवाईं। युवा उत्सव के पुरस्कार डॉ. रवेता ओझा, डॉ. शीतांशु एजीरिया एवं डॉ. अनिमेष जैन द्वारा अतिथियों के माध्यम से प्रदान करवाए। एनएसएस के पुरस्कार डॉ. सतिता जैन, डॉ. भावना रमैया एवं डॉ. अपर्णा चाचौदिया मंच के माध्यम से प्रदान करवाए।

कार्यक्रम का संचालन डॉ. अंजना चतुर्वेदी युवा उत्सव प्रभारी ने किया। धन्यवाद डॉ. सतिता जैन ने किया। कार्यक्रम में डॉ. अरविंद मोहरे, डॉ. नरेन्द्र सिंह ठाकुर, डॉ. रजनी दुबे, डॉ. सुनीता त्रिपाठी, डॉ. रश्मि दुबे, डॉ. आनंद तिवारी, आशीष रैकवार, रोहित सेनी एवं छात्राएँ उपस्थित थीं।



Youth Festival 2020-21

पत्रिका patrika.com  
सागर, मंगलवार, 21 दिसंबर, 2021

पत्रिका सरोकार जरूरी है... सो श ल डि स्टैंट सिंग ग

## कॉलेज स्तर पर प्रारंभ हुए युवा उत्सव

# गूंजी स्वर लहरियां तो कहीं विद्यार्थियों ने तर्कों से किया सभी को सहमत

**पहले दिन बेटों बचाओ, बेटों पढ़ाओ की रंगोली**

शास्त्रीय स्तराती कला मन्दाकीर उत्कृष्ट मस्तिष्कालय सागर से युवा उत्सव का प्रारंभ हुआ। तीन दिवसीय मस्तिष्कालय स्तर पर युवा उत्सव की 22 दिवसों की थी। डॉ. अंजना शर्मा की अध्यक्षता में कार्यक्रम की शुरुआत प्रस्ताव की। छात्रों को सभी विधाओं में प्रोत्साहित किया। साहित्यकार शरद सिंह ने कहा कि सागर, महाराष्ट्र एवं वार्षिक उत्सव उत्सव के अंतर होने चाहिए। प्रकाश ने कहा कि मस्तिष्कालय में 14 हजार छात्र हैं, जिनमें से 70 छात्रों युवा उत्सव की 22 दिवसों में सहभागीता कर रही है। आभार डॉ. रविशंकर ने माना। प्रथम दिन राष्ट्रीय, वाक्य, कवि-शब्द, शास्त्रीय एकता गायन, समूह भारतीय गायन, एकल गायन वाक्य, एकल गायन, गीत परचुरा, एकल गायन परचुरा प्रतियोगिता हुई।

### Youth Festival 2020-21

आयोजन | गर्ल्स कॉलेज में जिला स्तरीय युवा उत्सव का आयोजन

# देश स्वावलंबी तभी होगा जब हर खेत में पानी और हर हाथ में काम होगा: शैलेन्द्र

सागर, अंधारवा संवाददाता।

उत्सव के अंत में सागर मन्दाकीर उत्कृष्ट मस्तिष्कालय, सागर में विश्व स्तर पर उत्सव के उत्कृष्ट अंश पर सौभाग्य के विचारक ने छात्रों को सम्बोधित करते हुए युवा उत्सव मस्तिष्कालय सागर को बधाई दी। युवा उत्सव में भाग लेने वाले छात्रों को प्रोत्साहित किया। सागर मन्दाकीर उत्कृष्ट मस्तिष्कालय में आयोजित युवा उत्सव का प्रारंभ हुआ। डॉ. अंजना शर्मा की अध्यक्षता में कार्यक्रम की शुरुआत प्रस्ताव की। छात्रों को सभी विधाओं में प्रोत्साहित किया। साहित्यकार शरद सिंह ने कहा कि सागर, महाराष्ट्र एवं वार्षिक उत्सव उत्सव के अंतर होने चाहिए। प्रकाश ने कहा कि मस्तिष्कालय में 14 हजार छात्र हैं, जिनमें से 70 छात्रों युवा उत्सव की 22 दिवसों में सहभागीता कर रही है। आभार डॉ. रविशंकर ने माना। प्रथम दिन राष्ट्रीय, वाक्य, कवि-शब्द, शास्त्रीय एकता गायन, समूह भारतीय गायन, एकल गायन वाक्य, एकल गायन, गीत परचुरा, एकल गायन परचुरा प्रतियोगिता हुई।

देश स्वावलंबी तभी होगा जब हर खेत में पानी और हर हाथ में काम होगा: शैलेन्द्र

देश स्वावलंबी तभी होगा जब हर खेत में पानी और हर हाथ में काम होगा: शैलेन्द्र

देश स्वावलंबी तभी होगा जब हर खेत में पानी और हर हाथ में काम होगा: शैलेन्द्र

देश स्वावलंबी तभी होगा जब हर खेत में पानी और हर हाथ में काम होगा: शैलेन्द्र

### Youth Festival 2020-21



# कहीं नाच-गाकर दी प्रस्तुति तो कहीं सजाई रंगोली

युवा उत्सव की धूम • कालेजों में नाच, गाने के साथ हुई कई प्रतियोगिता, वड़ी संख्या में शामिल हुए विद्यार्थी



नवदुनिया

भोपाल, शुक्रवार 14 जनवरी

सागर (नवदुनिया प्रतिनिधि)। जिले के शासकीय कार्यालयों में संपन्नार को युवा उत्सव की धूम रही। कहीं कालेजों में नाच-गाकर प्रस्तुति दी तो कहीं रंगोली सजाने से लेकर योगाभ्यास किया। इस दौरान विजेताओं को पुरस्कार भी वितरित किए गए। कार्यक्रम के दौरान बड़ी संख्या में कालेज के विद्यार्थी मौजूद रहे जो युवा उत्सव का आनंद लेते रहे।

शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर उत्कृष्टता महाविद्यालय सागर में तीन दिवसीय महाविद्यालयीन स्तर पर युवा उत्सव की 22 विधा होगी। युवा उत्सव प्रभारी डा. अंजना चतुर्वेदी ने कहा कि प्रत्येक विद्यार्थी में रचनात्मक प्रवृत्ति होती है जिसे वह युवा उत्सव के माध्यम से अभिव्यक्त कर सम्पूर्ण व्यक्तित्व विकास कर सकता है। कार्यक्रम का संचालन करते हुए डॉ. निरशा इन्द्रगुरु ने कहा कि युवा उत्सव एक प्रतियोगिता नहीं उत्सव है। मुख्य अतिथि साहित्यकार शरद सिंह ने कहा कि ने छात्रों के मन में उसाह भरते हेतु एक स्वरचित कविता का सम्वर गायन किया। विशिष्ट अतिथि पूर्व प्राचार्य डा. एके पट्टेराय ने छात्रों को अधिक से अधिक सहभागिता के लिए प्रेरित किया। वारिष्ठ प्राध्यापक डा. सुनील शीवात्मक ने कहा कि इन 22 विधाओं में से प्रत्येक छात्र को अधिक से अधिक विधाओं में

सहभागिता कर अपनी सक्रियता प्रदर्शित करना चाहिए।

मकरोनिया कालेज में हुई चित्रकला व व्यंग्य प्रतियोगिता : उच्च शिक्षा विभाग के निर्देशानुसार शासकीय महाविद्यालय मकरोनिया में आयोजित युवा उत्सव का शुभारंभ समाजसेवी गुलझारिलाल जैन, भावेश पटेल व प्राचार्य डा. एसो जैन ने किया। कार्यक्रम में युवाओं ने रंगोली, व्यंग्य चित्रकला, पोस्टर निर्माण, कोला, भाषण, एकल गायन, शास्त्रीय, एकल गायन, समूह गायन, एकल नृत्य, शास्त्रीय, समूह नृत्य जति विधाओं में छात्र-छात्राओं ने बह-चढ़ कर हिस्सा लिया। कार्यक्रम में महाविद्यालय के वारिष्ठ प्राध्यापक डा. अजय सिंह टाकुर, डा. डीएन नामदेव, एजेश चौधरी, कमलेश दुबे मौजूद थे। कार्यक्रम का संचालन डा. विश्वनाथ कुबड़े ने किया गया।

रंगोली और वाद-विवाद प्रतियोगिता हुई

कला एवं वाणिज्य महाविद्यालय में हुई वाद-विवाद प्रतियोगिता : पं. दीन्द्रयाल उपाध्याय, शासकीय कला एवं वाणिज्य महाविद्यालय में महाविद्यालयीन युवा उत्सव का शुभारंभ प्राचार्य-अतिरिक्त संचालक डा. जीएल रोहित एवं डा. संजीव दुबे ने किया। युवा उत्सव प्रभारी डा. प्रवीण शर्मा द्वारा विद्यार्थियों को युवा उत्सव की 22 विधाओं के बारे में जानकारी दी एवं अधिक से अधिक संख्या में भाग लेने के लिए प्रेरित किया। महाविद्यालय के छात्र छात्राओं के व्यक्तित्व विकास के लिए इन विधाओं में भाग लेकर युवा को अपने कलाओं का प्रदर्शन करने के लिए प्रेरित किया। युवा उत्सव में महाविद्यालय स्तर पर आयोजित वक्ता, वाद-विवाद, एकल गायन, समूह गायन विधाओं में विद्यार्थियों ने भाग लिया। युवा उत्सव का संचालन डा. सरोज गुप्ता एवं डा. रंजना मिश्रा ने किया।

## छात्राओं को 22 विधाओं में से 11 में मिला पहला स्थान

अंतर जिला उत्सव • 19 महाविद्यालयों में से सागर के शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर महाविद्यालय ने लहराया परचम

सागर (नवदुनिया प्रतिनिधि)। महाराजा छत्रसाल विश्वविद्यालय के अंतर जिला उत्सव समारोह में सागर के शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर महाविद्यालय की छात्राओं ने परचम फहरा दिया।

महाविद्यालय की छात्राओं ने 22 विधाओं में से 11 में पहला स्थान प्राप्त किया। 17 एवं 8 जनवरी को हुए इस उत्सव में सागर जिले के 21 प्रतिभागिताओं में से 9 में प्रथम, 9 में द्वितीय एवं तीन प्रतियोगिता में तृतीय स्थान प्राप्त कर शत-शत सफलता हासिल की। सागर जिला में 19 महाविद्यालय हैं, जहां से शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर महाविद्यालय सागर ने 11 में पहला स्थान प्राप्त किया।

छात्राओं ने 7 विधाओं रंगोली, कले भादतिग, एकल नृत्य शास्त्रीय, रिक्त, एक्चेंक, एकल गायन पारब्याय एवं समूह गायन पारब्याय में प्रथम एवं प्रथम एवं एकल गायन शास्त्रीय में



महाराजा छत्रसाल विश्वविद्यालय में आयोजित अंतर जिला उत्सव में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले छात्राओं का सागर लौटने पर सम्मान किया गया। महाविद्यालय परिवार के साथ दिजेता छात्राएं। • नवदुनिया

द्वितीय तथा एकल वादन परकुशन, नान परकुशन में तृतीय स्थान प्राप्त किया।

महाविद्यालय की प्राचार्य डा. इला तिवारी ने प्रमाण पत्र एवं शील्ड समारोह पूर्वक प्रदान करते हुए कला कि एक्सीलेंस कालेज की प्रतिनिधि होकर आपने उत्कृष्ट प्रदर्शन कर यह प्रमाणित कर दिया है कि कोई अनरोध सङ्कल्पों कि प्रगति में बाधा उत्पन्न नहीं कर सकता।

प्रकृति द्वारा अनुकूल परिस्थिति का वातावरण न होने पर भी यहाँ से 156 किमी दूर अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन कर महाविद्यालय का नाम शिखा जगत में रोशन कर प्रतीक्षा दिलाई। यह आप सबको जीवन का स्वर्णिम काल की तरह याद रहेगा।

युवा उत्सव प्रभारी डा. अंजना चतुर्वेदी ने कहा कि ऐसे आयोजन

अपनी-अपनी प्रतिभा को प्रमाणित करने का अवसर प्रदान करते हैं और रासन इसी मंशा से इन्हें आयोजित करता है। समकालता यह दर्शाती है कि अपने आपने सम्पूर्ण समर्पण के साथ प्रयास किए हैं। टॉप के लौटने पर महाविद्यालय प्राचार्य डॉ. इला तिवारी ने विधाओं के प्रतिस्पर्धक डा. हरिओम सोनी, डा. अर्पणा चंचोदिया, रोहित रजक का स्वागत

अपनी-अपनी प्रतिभा को प्रमाणित करने का अवसर प्रदान करते हैं और रासन इसी मंशा से इन्हें आयोजित करता है। समकालता यह दर्शाती है कि अपने आपने सम्पूर्ण समर्पण के साथ प्रयास किए हैं। टॉप के लौटने पर महाविद्यालय प्राचार्य डॉ. इला तिवारी ने विधाओं के प्रतिस्पर्धक डा. हरिओम सोनी, डा. अर्पणा चंचोदिया, रोहित रजक का स्वागत

### आयोजन

- 7 और 8 जनवरी को हुए उत्सव में 21 प्रतिभागियों ने लिया था हिस्सा
- प्राचार्य ने छात्राओं को प्रमाण पत्र एवं शील्ड प्रदान किए

विद्या व सभी टीम मैनेजर को प्रशंसा की। इस मौके पर छात्राओं को भी पुरस्कार दिए गए। इस मौके पर मनोरोग विशेषज्ञ डा. आदित्य दुबे, ने कहा कि तनाव को कम करने का सबसे अच्छा तरीका है कि आप अपनी प्रतिभा को पहचानें एवं उसे निखारने का अपना सर्वश्रेष्ठ प्रयत्न करें। कार्यक्रम में डा. रिम दुबे, डा. आशा पारवार, डा. निरशा इंदु गुरु, डा. एसके गुप्ता, डा. सुनीता विपादी, डा. एस अंसारी, डा. शोभायु राजौरिया, डा. रवेता ओझा, डा. भावना रमैया, डा. रिम मलैया, डा. रोहित सेनी, डा. अंकुर रानीदिया, डा. जैनेद पटेल, आशीष रैकवार, डा. हरिओम सोनी, डा. अर्पणा चंचोदिया आदि मौजूद थे।

Youth Festival 2020-21



# घूमर, कालबेलिया और बधाई नृत्यों से युवा उत्सव का समापन



**प्राचार्य ने कहा- सही प्रतियोगी यही होता है जो हार जीत से परे हो**

प्राचार्य डॉ. इला तिवारी ने समापन अवसर पर छात्रों को संबोधित करते हुए कहा कि सही प्रतियोगी यही होता है जो हार जीत से परे विचार करने योग्यता प्रदर्शन के बिना मंच पर उतरता है। युवा उत्सव प्रथम डॉ. अंजना चतुर्वेदी ने प्रास्ताविक का उत्सव प्रदाने हुए कहा अब आगामी परीक्षा का समय है जब शिक्षा स्तर पर दूसरे महविद्यालय के साथ प्रतियोगिता करते हुए आगामी प्रतियोगी को प्रदर्शन करने अपने सम्पूर्ण मानवत्व एवं समर्थन के साथ महविद्यालय का प्रतिनिधित्व करेंगे।

निर्वाहक का. शशिष्य डॉ. सुनील श्रीवास्तव, डॉ. विन्दु श्रीवास्तव, डॉ. रमेश बख्शी, डॉ. नन्द सिंह ठाकुर, डॉ. आर्य प्रकाश, डॉ. अमित खरे, डॉ. सुनील सिंह, डॉ. अमरेंद्र चतुर्वेदी एवं डॉ. सीता जैन ने निष्ठा। जानकारी के अनुसार महविद्यालय स्तरीय प्रतियोगिता के वार, अथ 27 से 31 दिसंबर तक जिला स्तरीय युवा उत्सव प्रतियोगिता का आयोजन विभिन्न कलेजों में किया जाएगा।

**रविन्द्र शर्मा**  
**संभार**  
**विभिन रावत की सैन्य-नीति से प्रभावित भारत विषय पर छात्राओं ने चर्चा-कलित**

महाराष्ट्र छात्राध्यक्ष विभागाध्यक्ष से सम्बन्धित कार्यक्रम में युवाओं का सहभागितापूर्ण भागीकरण युवा उत्सव का समापन किया। इस दौरान सभी छात्राओं ने युवा उत्सव, प्रतियोगिता और अन्य कार्यक्रमों को मंच पर ले आया। कार्यक्रम के अंत में छात्राओं ने युवा उत्सव का समापन किया। इस अवसर पर डॉ. अंजना चतुर्वेदी ने युवा उत्सव का समापन किया।

Youth Festival 2020-21

# सागर जिला

## महाविद्यालयों में युवा उत्सव के शुभारंभ के साथ प्रतियोगिताएं हुईं



नवभारत न्यूज  
सागर 20 दिसंबर. दीनदयाल उपाध्याय, शासकीय कला एवं वाणिज्य महाविद्यालय में महाविद्यालयीन युवा उत्सव का शुभारंभ किया गया।  
डॉ. संजीव दुबे का अध्यक्षता में युवा उत्सव का शुभारंभ किया गया। युवा उत्सव प्रथम

डॉ. प्रवीण शर्मा द्वारा युवा उत्सव को 22 विधाओं के बारे में जानकारी दी। संचालन डॉ. सराज गुप्त एवं डॉ. रचना मिश्रा ने किया गया।  
गर्ल्स कॉलेज:- शासकीय स्वरुपाती कन्या स्नातकोत्तर बल्कलान महाविद्यालय में तीन दिवसीय महाविद्यालयीन उत्सव



पर युवा उत्सव को 22 विधाएं शुरू हुईं. डॉ. अंजना चतुर्वेदी युवा उत्सव प्रथम ने कार्यक्रम को रूपरेखा प्रस्तुत की एवं छात्राओं को सभी विधाओं को जानकारी दी. संचालन डॉ. निशा इन्द्रगुरु ने किया. मुख्य अतिथि शरद सिंह ने कहा साहस, सतकता एवं स्वाभिमान



र छात्रों के अंदर होना चाहिए. पूर्व प्राचार्य डॉ. एके पटेलिया ने छात्राओं को अधिक से अधिक सहभागिता हेतु प्रेरित किया. प्राध्यापक डॉ. सुनील श्रीवास्तव ने कहा कि इन 22 विधाओं में से प्रत्येक छात्रा को अधिक से अधिक विधाओं में सहभागिता कर अपनी सक्रियता प्रदर्शित

मकरोनिया में तीन दिवसीय युवा उत्सव का शुभारंभ गुलशारीलाल जैन के मुख्य अतिथ्य में हुआ. युवा उत्सव प्रथम डॉ. दिव्या गुरु ने युवा उत्सव को विभिन्न विधाओं की विस्तृत जानकारी दी. कार्यक्रम को अध्यक्षता करते प्राचार्य डॉ. एसो जैन ने कहा कि युवा उत्सव एक ऐसा मंच है जहां विद्यार्थी अपनी सांस्कृतिक गतिविधियों के साथ साहित्यिक और एवं सांस्कृतिक अभिरुचियों को भी बढ़ा सकते हैं. संचालन डॉ. विश्रनाथ कुबड़े ने किया गया.

Youth Festival 2020-21



## कला सहृदयता तथा आत्मा द्वारा ही पोषित व विकसित होती है : डॉ. इला

सागर, आचरण संवाददाता।

शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर उत्कृष्टता महाविद्यालय सागर में युवा उत्सव के द्वितीय दिवस में चित्रकला प्रतियोगिता द्वारा आयोजन प्रारंभ हुआ। महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ. इला तिवारी ने कहा कि सहृदय तथा आत्मा द्वारा ही पोषित व विकसित होती है। महाविद्यालय स्तर पर आपको अपनी प्रतिभा प्रदर्शन का पर्याप्त अवसर युवा उत्सव के माध्यम से प्राप्त हो रहा है। जिल्ला स्तरीय बैठक में चयन हुए विषय जलियांवाला बाग घटना को चित्र के माध्यम से प्रदर्शित किया गया। प्रतियोगिता प्रभारी डॉ. दीपा खटोक ने छात्राओं को उत्साहित करते हुए दिए विषय का उद्देश्य, स्वतंत्रता संघर्ष में युवा पीढ़ी को परिचित करना है। द्वितीय प्रतियोगिता मिमिक्री का आयोजन किया गया जिसमें बहुत छात्राओं ने हिस्सा लिया एवं बुन्देलख महिल्याओं एवं शरबी व नेताओं की एक्टिंग के साथ ज्वलंत विषय पर अभिनय कर वाहवाही बटोरें। मिमिक्री का आयोजन डॉ. भावना रमैया एवं टीम द्वारा किया गया। निर्धारक मण्डल में डॉ. आशा पारशर, डॉ. प्रतिमा खरे, डॉ. रश्मि दुबे ने अपनी भूमिका का निर्वहन किया। इसके पश्चात स्किट (हस्य नाटिका) का आयोजन डॉ. विन्दु



श्रीवस्तव के संयोजन में किया गया। संचालन करते हुये कु. सुप्रिया यादव ने छात्राओं को उत्साहित करते हुए कहा कि कुछ ऐसा करें कि मिशाल बन जाये।

प्रथम समूह द्वारा साक्षी तिवारी जैन द्वारा आतंकवाद पर व्यंगपूर्ण प्रदर्शन कर ताँलियां बटोरें। सुश्री मनोपी शाक्य ने कहा कि अक्षर-अक्षर हमें शब्द का अर्थ बताते, कभी प्यार से तो कभी खंड से जीवन जीना हमें सिखाते।

मूक अभिनय के माध्यम से छात्राओं ने गांधी जी के तीन बंदर की प्रस्तुतीकरण की। एकांकी प्रतियोगिता की संयोजक डॉ. अपर्णा चाचौदिया ने संचालन करते हुए कहा कि अभिनय करना अपने अंदर समाहित प्रतिभा को विभिन्न स्वरूप में लाना

एक बड़ा कार्य है।

छात्राओं द्वारा गांधी चौक नाटक प्रदर्शन सम्पूर्ण उत्साह उमंग के साथ किया। तत्पश्चात् निर्णय डॉ. नरेन्द्रसिंह ठाकुर, श्रीती तरूणा नाथ, डॉ. भावना रमैया ने किया। प्रश्नमंच का आयोजन डॉ. निशाइन्द्र गुरू के संयोजन में किया गया जिसमें 'आडियो एवं वीडियो राउंड एवं सामान्य ज्ञान के प्रश्न खेल रजनीति एवं आर्थिक समस्याओं को सम्मिलित कर किया गया। अंतिम प्रतियोगिता कार्टूनिंग विधा करई गई जिसका विषय 'ऑनलाईन शिक्षण' पर छात्राओं द्वारा चित्र बनाए गये। डॉ. अंशु सोनी ने कहा कि कार्टूनिंग के माध्यम से आप विषय से उत्पन्न कमियों पर ध्यान आकृष्ट करकर सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन कर सकते हैं।

Youth Festival 2020-21



# युवा उत्सव के एकल वादन और शास्त्रीय नृत्य में एक्सीलेंस गर्ल्स कॉलेज अत्वल

19 कॉलेज में से सिर्फ 5 कॉलेज के विद्यार्थियों ने की सहभागिता



भास्कर संवाददाता | सागर

जिला स्तरीय युवा उत्सव का समापन गुरुवार को गायन, वादन और नृत्य प्रतियोगिताओं के साथ हुआ। गर्ल्स एक्सीलेंस कॉलेज में आयोजित जिला स्तरीय प्रतियोगिता में सिर्फ 5 शासकीय कॉलेजों ने हिस्सा लिया। इनमें आर्ट्स एंड कॉमर्स, कन्या महाविद्यालय बीना, गर्ल्स एक्सीलेंस कॉलेज सागर और रहली व देवरी महाविद्यालय के विद्यार्थी विभिन्न प्रतियोगिताओं में शामिल हुए। जबकि जिले में 19 शासकीय महाविद्यालय हैं, लेकिन 14 महाविद्यालयों ने प्रतियोगिता में सहभागिता ही नहीं दिखाई। एकल वादन परकेशन और नॉन परकेशन

में गर्ल्स कॉलेज की छात्राएं पहले स्थान पर रहीं। वहीं एकल शास्त्रीय नृत्य में भी गर्ल्स कॉलेज ने ही बाजी मारी। समूह लोक नृत्य में गर्ल्स कॉलेज की छात्राओं ने नौरता, आर्ट्स एंड कॉमर्स ने जवारा और बीना, रहली व देवरी की टीमों ने बधाई नृत्य की प्रस्तुति दी। इनमें आर्ट्स एंड कॉमर्स कॉलेज की टीम ने विजेता का खिताब जीता।

जिला स्तरीय युवा उत्सव के समापन पर मुख्य अतिथि विधायक शैलेंद्र जैन ने कहा कि गर्ल्स कॉलेज सागर शहर की धड़कन है। यहां से अनेक विभूतियां, मातृ-शक्तियों ने शहर का नाम रोशन किया है। लगभग 50 वर्षों से अधिक समय से यह संस्था प्रत्येक घर की बेटियों

को शिक्षित और संस्कारित कर रही है। अब यह संस्था महाविद्यालय से विश्वविद्यालय बनने की राह पर अग्रसर है। प्रतियोगिता के दौरान सुनील भट्ट, नवल स्वर्णकार, डॉ. विभूति मलिक, डॉ. रागिनी श्रीवास्तव, स्मिता तिवारी, डॉ. राहुल स्वर्णकार ने निर्णायक की भूमिका निभाई। प्राचार्य डॉ. इला तिवारी विद्यार्थियों को उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए शुभकामनाएं दीं और युवा उत्सव प्रभारी डॉ. अंजना चतुर्वेदी ने कार्यक्रम का उद्देश्य बताया। इस दौरान डॉ. सुनील श्रीवास्तव, डॉ. आशा पाराशर, डॉ. प्रतिमा खरे, डॉ. रश्मि दुबे, डॉ. आनंद तिवारी, डॉ. अरविंद बोहरे और शीतांशु राजौरिया आदि मौजूद थे।

Youth Festival 2020-21



**आयोजन**

## नैनसी यादव ने गजल 'आपके दिल में क्या है', गाकर तालियां बटोरीं लक्ष्य हेतु की गई साधना व्यर्थ नहीं जाती: डॉ. इला

सागर, आचरण संवाददाता।

शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर उत्कृष्टता महाविद्यालय, सागर में महाविद्यालय स्तर का आयोजन 20.12.2021 से प्रारंभ होकर 22.12.2021 को समूह/लोक नृत्य के साथ सम्पन्न हुआ। प्रातः कोल्लज प्रतिभागिता डॉ. हरिओम सोनी के संयोजन में 'विपिन जबत की दीव्य' नीति से मजबूत भाल' विषय पर सम्पन्न हुई। तत्पश्चात डॉ. मालती दुबे के संयोजन में कले माडर्निंग का आयोजन 'गोशाल' के निर्माण से पूर्व हुई जिसमें छात्राओं ने सजीव गाय एवं गोरखल की मिट्टी से निर्मित किया। एकल गायन गुरुम का आयोजन डॉ. सुनीता विष्टा की संयोजन में किया, जिसमें लगभग 30 छात्राओं द्वारा गजल एवं भजन प्रस्तुत किए गए। संगत कक्षी हुए डॉ. प्रेम चतुर्वेदी ने छात्राओं का उत्साह बर्धन किया। नैनसी यादव ने गजल 'आपके दिल में क्या है' गाकर तालियां बटोरीं। सोनारेल ठाकुर जगत के रंग बसा रोष दीवार काली



शे' गाया। श्रुति शुक्ल ने 'राम को देख कर बीजक नंदनी बाम में जहाँ खड़ी थी, खड़ी रह गई' भजन गाकर वाद बारी लड़ी। इसके बाद एकल नृत्य शास्त्रीय विधा का आयोजन डॉ. अंजना नेमा के नेतृत्व में किया गया जिसमें छात्राओं ने कलकत्त नृत्य प्रस्तुत किया। समूह/लोक नृत्य में छात्राओं के पांच समूह द्वारा गुरुम, काल्येनीय बंधाई एवं पुन्यती नृत्य प्रस्तुत किया। पोस्टर प्रतिभागिता में छात्राओं ने बुन्देली वीर क्रांतिकारी विषय पर अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया। आयोजन की संयोजक डॉ. रंजिता मल्ल ने छात्राओं द्वारा उत्साह पूर्ण हिस्सा लेने पर उनकी सराहना की। प्राचार्य डॉ. इल तिवारी ने समापन अवसर पर छात्राओं को सम्बोधित करते हुए कहा - सही प्रतियोगी बनी होता है जो हार जीत से परे विरक्त अपनी योग्यता प्रदर्शन के लिए मंच



पर उतरता है 'लक्ष्य हेतु की गई साधना व्यर्थ नहीं जाती।' आप अपनी योग्यता पर अपना विश्वास बनाये रखें, सफलता स्वयं अपने पास चलकर आएगी। द्वा उत्सव प्रभावे डॉ. अंजना चतुर्वेदी ने छात्राओं का उत्साह बढ़ते हुए कहा अब आपकी परीक्षा का समय है जब जिल स्तर पर दूसरे महाविद्यालय के साथ प्रतियोगिता कले हुए आपकी प्रतिभा को प्रदर्शित करीं अपने सम्पूर्ण मनोबल एवं समर्पण के साथ महाविद्यालय का प्रतिनिधित्व कीजिए। महाविद्यालय परिवार की शुभकामनाएँ आपके साथ है। निर्णायक का दावेख डॉ. सुनीता श्रीवास्तव, डॉ. विन्दु श्रीवास्तव, डॉ. रेखा बख्शी, डॉ. नरेन्द्र सिंह ठाकुर, डॉ. आश पावशर, डॉ. प्रतिभा खरे डॉ. सुनीता सिंह, डॉ. अपना चाचोदिया एवं डॉ. सरिता जैन द्वारा निवहर्न किया गया।

**आयोजन**

## रंगोली, वाद-विवाद, शास्त्रीय एकल गायन, समूह भारतीय गायन प्रतियोगितायें हुई एक्सीलेंस गर्ल्स कालेज में युवा उत्सव प्रारंभ



सागर, आचरण संवाददाता।

शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर उत्कृष्टता महाविद्यालय सागर में 20 दिसम्बर 2021 को युवा उत्सव का शुभारंभ हुआ। कार्यक्रम की शुरुआत में माँ सरस्वती के समग्र दीप प्रज्ज्वलन एवं सरस्वती चटना के साथ कार्यक्रम का तीन दिवसीय महाविद्यालयी स्तर पर युवा उत्सव की 22 विधायें होगी। डॉ. अंजना चतुर्वेदी युवा उत्सव प्रभावे ने कार्यक्रम की रूपरेखा प्रस्तुत की एवं छात्राओं को सभी विधाओं की जानकारी दी। उन्होंने कहा प्रत्येक विद्यार्थी में रचनात्मक प्रवृत्ति होती है जिसे



वह युवा उत्सव के माध्यम से अभिव्यक्त कर सम्पूर्ण व्यक्तित्व विकास कर सकता है। कार्यक्रम का संचालन करते हुए डॉ. निशा इंद्रगुरु ने कहा युवा उत्सव एक प्रतियोगिता नहीं उत्सव है। आज के उदरघाटन सत्र को मुख्य अतिथि सुश्री शारद सिंह, प्रतिष्ठित कवियत्री एवं साहित्यकार ने कहा साहस, सतर्कता एवं स्वाभिमान ही छात्र के अंदर होना चाहिए, इसे समझते हुए उन्होंने छात्राओं के मन में उत्साह भरने हेतु एक स्वरचित कविता का सस्वर गायन किया। विशिष्ट अतिथि एवं प्राचार्य डॉ. ए.के. पटेलिया ने छात्राओं को अधिक से अधिक सहभागिता हेतु प्रेरित किया। युवाओं को छुपी

हुई प्रतिभा के प्रदर्शन करने के लिए मंच चाहिए, महाविद्यालय उपलब्ध कराता है। विरिन्द प्राध्यापक डॉ. श्रीवास्तव ने कहा कि इन 22 विधाओं में से प्रत्येक छात्र अधिक से अधिक विधाओं में सहभागिता कर अपनी स प्रदर्शित करना चाहिए। प्राचार्य द्वारा अध्यक्षीय उद्बोधन में डॉ. इल तिवारी ने सभी अतिथियों का अभिनंदन किया। ने कहा कि महाविद्यालय में 14 हजार छात्रावै हैं जिनमें छात्रावै युवा उत्सव की 22 विधाओं में सहभागिता कर रहे महाविद्यालय का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं उन्हें बहुत ही उत्साह धैर्य के साथ सभी विधाओं सहभागिता करना है एवं युवा के साथ-साथ पढ़ाई में भी सक्रिय रहना है। उनको सृज करना है और प्रस्तुतिकल्प भी। कार्यक्रम का आभार ज्ञापित हुये डॉ. वरिंद दुबे ने कहा युवा बने है, जिसमें उत्साह ही ऊर्जवान हो। आज युवा उत्सव के प्रथम दिन रंगोली, वक्ता, वाद-वि शास्त्रीय एकल गायन, समूह भारतीय गायन, एकल पारचाल, एकल वादन नान पकुरशन, एकल वादन पर प्रतियोगितायें सम्पन्न हुईं। जिसमें महाविद्यालय की डॉ. पावशर, डॉ. रेखा बख्शी, डॉ. सुनीता सिंह, डॉ. प्रतिभा खरे, नेतृवालय शर्मा, डॉ. रजनी दुबे, डॉ. ए.एच. अंसारी, डॉ. उ चाचोदिया, डॉ. नरेन्द्र सिंह ठाकुर, डॉ. अविष्य बोहरे उपस्थित अखिली मूरवंगी, मालती दुबे, तरुणा नाथ, अभियेक स रोहित सैनी, अंशु-आनंद वनीदिया, डॉ. शैलेन्द्र पटेल, डॉ. र शशीला, डॉ. रंजिता ओझा, सिम्मी मोदी, सुप्रिया यादव, सम्पूर्ण महाविद्यालय परिवार सम्मिलित था। आज विच भिमिकी, क्रिकेट माहम, एकांकी प्रश्नमंच एवं कार्टूनिंग छात्रावै-अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन करीं।

### Youth Festival 2020-21